



### 太原市万柏林区兴华学前教育集团华峪南区分园

## 组织开展环境、自主游戏和教研观摩活动

本报讯（记者黄晶 通讯员 贾海蓉 田芳）太原市万柏林区兴华学前教育集团华峪南区分园于 4 月 28 日下午组织来自山西省各地市的幼教干部、教研员、幼儿园园长及骨干教师等 150 人进行了环境、自主游戏和教研活动的观摩。

幼教干部、教研员、幼儿园园长及骨干教师们听取了华峪南区幼儿园园长王瑜的园所介绍后，分三组参观园所环境，从园所文化的具象呈现到开放多元的环境以及富有特色的社区资源，让老师们真切地感受到资源共享、合作交流的内涵。

在观摩了园所环境和幼儿自主游戏之后，参训人员还观摩了集团教学园长郭伟组织的朝阳学院、青萌学院联合教研活动。此次教研活动以《核心经验引领 提升游戏内

涵》为主题，关注青年教师专业发展和教育教学中的真问题，基于幼儿发展核心经验和儿童视角形成了理论的学习、思维的碰撞、经验的共享。

在观看一段幼儿玩扑克牌的游戏视频后，教师们围绕“观察到了孩子的哪些游戏行为？”“教师可以依据自己的经验进行简单的分析或评价，教师需要干预或介入吗？”等问题展开分享。

接下来教师翻转变为幼儿，依据自己的喜好自主选择材料、同伴进行操作，她们分别在读写区、数学区、建构拼摆区进行自主游戏。教师们边游戏边罗列与材料有关的、可能的核心经验。在本阶段的研讨中支持了教师关注幼儿发展的内涵。

老师们在实操分享后，从以下三方面梳

理概括了支持幼儿发展的方法。一是，持续的观察，教师根据一段时间的持续观察，对幼儿的发展情况和需要做出客观全面的分析，提供有针对性的支持；二是，抓住契机发现幼儿有意义的学习，抓住各种偶发事件进行教育。三是，开展多种形式的活动，识别幼儿新的学习方式，并及时给予有效支持。

教师们明晰了支持幼儿持续发展的方法后，郭伟园长抛出五个活动中常见的，以及教师急需解决的问题，引导在场教师与自己的教学行为进行对照反思，期望大家在日常的教育教学活动中形成透过现象看本质，跳出问题看发展的思维模式。最后，郭园长对此次教研活动从课程和教师成长两方面进行了总结，希望教师“眼中有孩子，心中有目标，脚下有力量”真正成为幼儿的良师益友。

### 太原市晋源区姚村镇三育小学

## 重温红色经典 抒发爱国情怀

本报讯（记者张丽 闫珊）为追忆红色经典，传承红色基因，弘扬革命精神，坚定理想信念，培养学生良好道德品质和坚定信仰，厚植爱国精神。5 月 10 日下午，太原市晋源区姚村镇三育小学举办了“讲述红色故事，传承红色基因”诵读活动。

此次诵读各班级精心准备，团结协作，展示了团队的力量。参赛时，学生们以清脆动听的嗓音，抑扬顿挫的语调，优雅舒展的动作，诵读了一篇又一篇红色经典诗词，一字一句，一段一篇，一个个躺在书本中的文字成为了跳跃的音符，荡漾着每个人的心灵，诠释了红色经典的魅力。

抑扬顿挫韵悠长，朗诵较量谱华章。活动现场气氛热烈，贯穿百年的红色精神在新时代熠熠生辉，根植在每位师生心间，爱国之情和民族自豪感油然而生。观众被学生们的精彩表现所打动，不时爆发出热烈的掌声。

诵读红色经典，让华夏文化撑起学生人格的脊梁；传承红色基因，让红色经典润泽童年溢满校园。今朝盛世诵赞歌，风物长宜放眼量。三育学子定将爱党爱国，慎终追远，追寻前辈艰苦奋斗的足迹，将红色基因内化于心，外化于行，为民族振兴、国家富强而努力奋斗。

本报讯（记者张敏 通讯员 靳建华）为进一步提高教学质量，5 月 6 日下午，阳曲县初中教育集团城南校区召开了 2023-2024 学年第二学期七、八年级中点和九年级太原市一模考试质量分析会。其中，七年级组于 5 月 6 日下午在主教学楼五层会议室召开了期中教学质量分析会，城南校区副校长田爱忠及七年级全体教师参加了此次会议，会议由七年级年级组长韩永增主持。

首先，年级组长韩永增以图表的形式直观地对此次期中考试年级整体情况进行了详细的数据分析，通过与兄弟学校的测试情况进行比较，让老师们清晰直观地了解学校、班级、学科的具体情况，明确了所教学科和所带班级的优势与不足，为今后更好地开展教学提供思路。同时也对七年级存在的一些问题提出了自己的建议，鼓励各科任课教师协同合作，共同做好班级培优辅弱工作。

之后，副校长田爱忠根据此次期中考试情况向老师们提出三点建议。一、教师要多花时间在班上，盯学生的上课状态，盯学生的作业质量，盯学生的成绩变化。教师不仅要用眼盯，更要用心盯，注意学生学习习惯的养成。要根据实际情况，不抛弃不放弃，加强训练，做好基础知识的落实。

二、除了老师对学生的关心外，也应该让学生体会老师的不容易。同时，班主任可以多种方式，组织学生与科任教师进行多种形式的互动，增强彼此之间的互动及融合感。保证良好的课堂纪律。

### 阳曲县初中城南校区

## 召开期中考试质量分析会



跟。对比三个校区，城南校区有些科目要优于其他校区，但个别科目与其他校区之间还有差距，持之以恒地跟进学生在各个学习环节的落实。不仅要跟得紧，还要跟得牢。教育是个动态且长期的过程，需要教师不断提醒、不断指导改正、不断落实改进。

博观而约取，厚积而薄发。此次质量分析，不仅是对过去半学期教学工作的全面审视，更是对未来教学方向的明确规划。相信在城南校区全体教师共同努力下，定能够形成强大的教育合力，推动学校教育教学质量进一步提升。

### 太原市育红幼儿园后勤部门

## 四月努力创新工作亮点多

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员 张舒）时光如梭，织就又一个守护红苗安全的篇章，近日，太原市育红幼儿园用文字与照片来回顾了后勤部门的四月工作。

安全意识，教育为先。该园通过明确户外大型玩具安全使用规定、观看国家安全教育视频、参与禁毒知识问答等一系列安全教育活动向教职工普及安全知识。

春耕时节，该园开辟了一片菜园，让幼儿可以近距离观察农作物生长。该园还构建了校园文件存储平台，为教职工文件共享和备份提供便利，提高工作效率。

民以食为天，食品安全是幼儿园安全工作中的重中之重。该园分别于 4 月 10 日、4 月 17 日、4 月 18 日接受了市场监督管理局食品安全检查、农残抽检、包保干部食堂检查，检查结果全部合格。

4 月 8 日，太原市某小学发生一起电动车自燃火灾事故，为校园电动车管理敲响了警钟。该园通过摸排教职工电动车详细情况，加强日常监督管理、强化教育引导等方式切实加强教职工电动车管理，同时开展了男教职工灭火器使用演练活动。

4 月 19 日，该园开展“送健康到基层”健康主题讲座活动，围绕教职工最关心的日常生活保健、常见病预防、慢性病管理、心理健康等内容，引导教职工形成未病先防的自我健康管理生活方式，从而提升整体健康水平。

在守护红苗成长的路上后勤人辛勤耕耘，有收获，有成长，也有不足。未来的工作中，后勤人将继续团结在一起，加强学习与创新，将后勤工作做得更好。

本报讯（记者黄晶 通讯员 杨亚如）为了贯彻落实习近平总书记提出的“传承中华优秀传统文化，提升文化软实力，增强文化自信”的重要指示，给广大师生搭建专业、严谨的语言文化交流展示平台。通过比赛展示中小学师生的精神风貌和专业素养，推动校园文化建设，促进和谐校园的构建。太原市万柏林区于 5 月 8 日、9 日两天举办了“我眼中的美丽中国”朗诵大赛。太原市万柏林区官地实验学校六年级的九名学生代表该校参加了此

### 太原市万柏林区官地实验学校

## 参加区“我眼中的美丽中国”朗诵大赛

次比赛。

此次比赛区里从三月份下达通知，该校接到通知便在学校组织活动，从中选出了九名学生，音乐老师麻雁英和方晓敏利用课余时间对孩子们进行了训练。

5 月 8 日比赛当天，校长白国平给参赛

选手进行了赛前动员，由分管安全副校长李俊林带队，一同参加了此次比赛。

在此次比赛中，孩子们表现优异，声情并茂地讲述了新时代美丽中国的故事，展现了万柏林区官地实验学校学生积极向上的精神面貌，用自己的语言文化给在场的评委老师留下了深刻的印象。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微讯号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方微博